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Solucionario examen Estudios Sociales Bachillerato por Madurez 01-2024

En el siguiente solucionario, se dará una argumentación breve sobre las respuestas del

examen y los motivos por los cuales están correctas o incorrectas.

Pregunta 1

Respuesta correcta:

B) favorecieron las crisis de la economía 
agroexportadora y sus repercusiones en las 
condiciones de vida de las personas.

Pregunta 2

Respuesta correcta:

A) Primera Guerra Mundial

Pregunta 3

Respuesta correcta:

B) Disminución del poder adquisitivo de la
población

 Pregunta 4

Respuesta correcta:

B) mejores condiciones laborales y derechos
políticos como el sufragio.

Pregunta 5

Respuesta correcta:

B) influencia del Poder Ejecutivo en la 
organización y los resultados de los 
procesos electorales.

Pregunta 6

Respuesta correcta:

B) los derechos y garantías sociales.

Pregunta 7

Respuesta correcta:

B) Fundación de la Universidad de Costa 
Rica

Pregunta 8

Respuesta correcta:

A) polarización política y social existentes 
en el país. 

Pregunta 9

Respuesta correcta:

B) abolición del ejército y creación del 
Tribunal Supremo de Elecciones.

Pregunta 10

Respuesta correcta:

B) de la espiral de violencia que condujo a 
la Guerra Civil de 1948 y su impacto en 
la vida cotidiana de la población.

Pregunta 11

Respuesta correcta:

A) Nacionalización bancaria

Pregunta 12

A) Respuesta correcta: A) 1



Universidad de Costa Rica Programa de Educación Abierta (PEA)
Solucionario elaborado por: Karyme Abigail Leitón Fuentes 

Pregunta 13

Respuesta correcta:

C) mejora en los servicios como la 
electricidad, el agua, el transporte público 
y promoción de mejores condiciones de 
vida en las comunidades.

Pregunta 14

Respuesta correcta:

A) 1 y 2

Pregunta 15

Respuesta correcta:

A) Ilegalización de los partidos políticos 
ligados a tendencias ideológicas 
comunistas.

Pregunta 16

Respuesta correcta:

A) la crisis socioeconómica de 1980 en 
Costa Rica.

Pregunta 17

Respuesta correcta:

B) 2 y 4

Pregunta 18

Respuesta correcta:

B) Desestimar la negociación y ratificación de
tratados de libre comercio con países fuera de 
la región centroamericana.

Pregunta 19

Respuesta correcta: 

A) El deterioro en la calidad de vida de la 
población.

Pregunta 20

Respuesta correcta:

A) descontento popular con las políticas 
de liberación comercial promovidas por 
los procesos de ajuste estructural.

Pregunta 21

Respuesta correcta:

C) Cambios sufridos por la 
institucionalidad costarricense

Pregunta 22

Respuesta correcta:

A) auge del bipartidismo en la sociedad.

Pregunta 23

Respuesta correcta:

A) Ejecutar políticas públicas efectivas 
para fomentar la equidad social
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Pregunta 24

Respuesta correcta:

C) Promueve el intercambio de perspectivas
y la toma de decisiones informadas.

Pregunta 25

Respuesta correcta:

C) la disminución de la tasa de fecundidad 
del país que es una de las más bajas del 
continente.

Pregunta 26

Respuesta correcta:

A) el crecimiento en la cantidad de 
habitantes y en un envejecimiento de la 
población

Pregunta 27

Respuesta correcta:

B) 1 y 3

Pregunta 28

Respuesta correcta:

C) la mala salud mental y los problemas 
psicológicos como la depresión, los 
trastornos por estrés postraumático y la 
ansiedad que sufren las víctimas.

Pregunta 29

Respuesta correcta:

C) 2 y 3

Pregunta 30

Respuesta correcta:

C) 2 y 3

Pregunta 31

Respuesta correcta:

A) el  proceso de  desintegración de  los
grupos familiares.

Pregunta 32

Respuesta correcta:

A) la búsqueda de mejores 
oportunidades laborales.

Pregunta 33

Respuesta correcta:

A) vivencia de situaciones que ponen en 
riesgo la integridad física y digna de las 
personas.

Pregunta 34

Respuesta correcta:

B) El uso de Internet ha facilitado las 
comunicaciones y acceso a la 
información en la mayor parte de 
países del mundo.
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Pregunta 35

Respuesta correcta:

C) Se favoreció por la intensificación del 
desarrollo tecnológico aplicado a las 
comunicaciones y la expansión del 
intercambio de bienes y capitales.

Pregunta 36

Respuesta correcta:

C) De la alta tecnología y valor agregado, 
como equipos electrónicos.

Pregunta 37

Respuesta correcta:

A) Adquirirse productos de marcas 
comerciales similares en gran parte de los
países del planeta.

Pregunta 38

Respuesta correcta:

B)Las empresas transnacionales.

Pregunta 39

Respuesta correcta:

A) Teletrabajo.

Pregunta 40

Respuesta correcta:

B)La poca efectividad de las políticas 
publicas internas y acciones a nivel 
internacional que promueve una mejor 
distribución de la riqueza.

Pregunta 41

Respuesta correcta:

A) El proceso de globalización.

Pregunta 42

Respuesta correcta:

A) Difusión del uso de redes sociales y
medios  informáticos  de
comunicación

Pregunta 43

Respuesta correcta:

A) El interés económico de las potencias
imperialistas  por  controlar  diversos
territorios.

Pregunta 44

Respuesta correcta:

C)  Modificación  de  las  condiciones  de  la
vida de las sociedades colonizadas.

Pregunta 45

Respuesta correcta:

B) Primera Guerra Mundial

Pregunta 46

Respuesta correcta:

B) La vida cotidiana de las sociedades 
que vivieron el conflicto bélico.

Pregunta 47

Respuesta correcta:
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A) La Unión de Repúblicas Socialistas 
Soviéticas surgió como una potencia 
influyente a escala global.

Pregunta 48

Respuesta correcta:

A) La instauración en la sociedad de las 
políticas basadas en la ideología 
socialista con una organización 
centralizada.

Pregunta 49

Respuesta correcta:

B) El Estado asumió el control pleno de 
los medios de producción por lo que 
se nacionalizó los bancos y las 
empresas agrícolas e industriales.

Pregunta 50

Respuesta correcta:

A) Afectó las condiciones de vida de las
personas que vivieron el periodo de 
crisis.

Pregunta 51

Respuesta correcta:

A) El  ascenso de  gobiernos  totalitarios
que  buscaron  mayor  protagonismo
geopolítico.

Pregunta 52

Respuesta correcta:

A) Durante la primera mitad del siglo 
XX se desarrollaron guerras de 
escala mundial.

Pregunta 53

Respuesta correcta:

C) Segunda Guerra Mundial

Pregunta 54

Respuesta correcta:

B) Transformaciones territoriales, 
políticas y económicas con el 
surgimiento de nuevos actores 
internacionales.

Pregunta 55

Respuesta correcta:

A) La  persecución  y  el  exterminio  de
grupos étnicos específicos.

Pregunta 56

Respuesta correcta:

A) La  ejecución  de  ideologías  de
superioridad racial.

Pregunta 57

Respuesta correcta:

A) Eliminar toda posibilidad de que 
surjan diferencias territoriales entre 
los países.
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Pregunta 58

Respuesta correcta:

C)Defender y promocional el derecho a la 
vida, la igualdad y las libertades 
fundamentales de las personas.

Pregunta 59

Respuesta correcta:

A) Guerra Fría

Pregunta 60

Respuesta correcta:

B) El desarrollo de una carrera armamentista 
propicia para el establecimiento de 
programas nucleares y armas de 
destrucción masiva.

Pregunta 61

Respuesta correcta:

A) Enriquecieron la cultura mundial y 
abrieron nuevos horizontes para la 
diversidad.

Pregunta 62

Respuesta correcta:

B)Autodeterminación de los nacientes 
Estados para la organización de sus propias 
estructuras políticas y económicas.

Pregunta 63

Respuesta correcta:

B) Violación sistemática de derechos 
humanos y su impacto en la vida 
cotidiana y política de las personas.

Pregunta 64

Respuesta correcta:

C) La crisis del sistema socialista 
implantado en algunos países de 
América Latina.

Pregunta 65

Respuesta correcta:

A) . El surgimiento de nuevos actores 
internacionales y la reconfiguración 
geopolítica mundial.

Pregunta 66

Respuesta correcta:

A) La violencia, muerte civiles y 
destrucción de infraestructura 
necesaria en las comunidades.

Pregunta 67

Respuesta correcta:

A) La expansión económica y las 
inversiones, unido a acuerdos 
diplomáticos que la sitúan como líder
en una nueva era de relaciones 
multipolares.

Pregunta 68

Respuesta correcta:

A) La expansión económica y las 
inversiones, unido a acuerdos 
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diplomáticos que la sitúan como líder
en una nueva era de relaciones 
multipolares.

Pregunta 69

Respuesta correcta:

A) La división que dejaron los belgas 
entre hutus y tutsis desencadenó un 
grave enfrentamiento y genocidio en 
Ruanda.

Pregunta 70

Respuesta correcta:

C) Carencia de practicas interculturales en la
convivencia de los grupos étnicos que 
integran las sociedades.

Pregunta 71

Respuesta correcta:

C) El recrudecimiento de los problemas 
socioeconómicos y políticos, con el 
consiguiente impacto en la paz social.


